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Raznorodni i kompleksni uslovi održanja života na planeti Zemlji, jednim imenom nazvani životna sredina, 
mogu biti ugroženi kako prirodnim, geofizičkim, činiocima, tako I antropogenim, ili društvenim činiocima. 
Postoji mnogo dokaza da je ekonomska aktivnost čovečanstva glavni antropogeni faktor sadašnjih 
pormećaja životne sredine na Zemlji. 
S jedne strane, industrijalizacija omogućava poboljšanje životnog standarda velikog broja ljudi na Zemlji 
ali s druge strane negativno utiče na kvalitet životne sredine i zdravlje čoveka. Čovek je konačno shvatio 
da je pitanje dalje strategije opstanka drugačiji odnos prema životnoj sredini. U suštini, ekološka kriza je 
samo nerazdvojni deo velikih civilizacijskih zbivanja. Pre svega, duboke krize jednog načina proizvodnje, 
modela potrošnje i privrednog rasta, uz istovremeno gubljenje osnovnih ljudskih vrednosti.Takav život 
izveo je čoveka iz ravnoteže sa prirodom, čiji je on samo deo, I ona se može povratiti samo temeljnim 
sociokulturnim alternativama u načinu proizvodnje i potrošnje. 
Čovečanstvo ulazi u treći milenijum sa globalnim ekološkim problemima: oštećenje biosfere i njenih 
ekosistema, demografska eksplozija - do 2040. godine očekuje se 10 milijardi stanovnika, globalne 
promene klime, iscrpljenost prirodnih resursa, otpad u nesavladivim količinama, oštećenje zdravlja ljudi 
itd. 
Priroda je izvor života koji se mora sačuvati. A da bi to postigao čovek ne sme da remeti njenu ravnotežu, 
međuzavisnost i raznovrsnost i veliku moć samoreprodukcije. Obrazovanje i vaspitanje za zaštitu životne 
sredine ne podrazumeva samo upoznavanje prirodnih i društvenih nauka neophodnih za razumevanje i 
rešavanje ekoloških problema i zagađivanja životne sredine, već pretpostavlja i dogradnju moralnih 
principa i formiranje novog sistema vrednosti čoveka u odnosu na prirodu i okruženje: čovek može i mora 
da bude samo korisnik prirode, a ne I njen neograničeni gospodar. 
Pojam odrzivog razvoja 
Definicija održivog razvoja koja se najčešće navodi sadržana je u izveštaju „Naša zajednička budućnost“ 
koji je, na poziv i po ovlašćenju Ujedinjenih nacija, sačinila Svetska komisija za životnu sredinu i razvoj 
(tzv. Bruntlandova komisija) 1987. godine. Definicija glasi: „Održivi razvoj je razvoj koji izlazi u susret 
potrebama sadašnjice, a da ne ugrožava sposobnost budućih generacija da zadovolje svoje sopstvene 
potrebe“. 
Međutim, precizno značenje pojma održivog razvoja je predmet široke debate. Tako na primer, samo u 
roku od dve godine nakon podnošenja izveštaja „Naša zajednička budućnost“, pobrojano je preko 140 
različitih definicija održivog razvoja! Dakle, ne postoji jedinstvena i opšteprihvaćena definicija pojma 
održivog razvoja. Međutim, postoji saglasnost o potrebi uvođenja ovog koncepta i svest o razlozima 
njegovog nastanka. Stoga treba uložiti napor da se ovaj pojam učini jasnim i da se dâ njegovo određenje 
na način koji bi bio široko prihvaćen. 
Po jednom određenju, održiv razvoj podrazumeva ravnotežu između potrošnje resursa i sposobnosti 
prirodnih sistema da zadovoljavaju potrebe budućih generacija. Ovo „ekološko“ određenje tumači „održiv 
razvoj“ tako da on znači održavanje kapaciteta Zemlje, opstanak života na planeti koju nastanjujemo, a 
njegov cilj bi bio obezbeđivanje kvalitetnog života svakom ljudskom biću, pa i onom još nerođenom. 
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